

Denumirea canalului media: **Jurnal.md**, <https://www.jurnal.md/>

Titlul știrii: **Profesorul Cojocaru: „Oamenii vin la terapie intensivă deja cu speranță de viață; 60% din cei intubați supraviețuiesc”**

Data publicării: **21.01.2022**

Categoria: **social**

Articol pozitiv/neutru/negativ: **pozitiv**

Rezumat: **Doctorul habilitat în științe medicale Victor Cojocaru a declarat aseară la Jurnal TV că Spitalul Republican din capitală este pregătit să facă față noului val al pandemiei de coronavirus. Profesorul universitar susține că „în prezent oamenii vin la terapie intensivă deja cu speranță de viață, înainte era panică, frică. 60% din cei intubați supraviețuiesc dacă este acordată asistența medicală respiratorie, dar dacă î-l intubezi după ce trei zile l-ai convins, atunci șansele sunt deja puține”.**

Link: <https://www.jurnal.md/ro/news/6b1ff31b4d94491e/profesorul-cojocaru-oamenii-vin-la-terapie-intensiva-deja-cu-speranta-de-viata-60-din-cei-intubati-supravietuiesc.html#.YerF0gqPppE.facebook>



Sursa foto: Jurnal.md

Profesorul Cojocaru: „Oamenii vin la terapie intensivă deja cu speranță de viață; 60% din cei intubați supraviețuiesc”

Doctorul habilitat în științe medicale Victor Cojocaru a declarat aseară la Jurnal TV că Spitalul Republican din capitală este pregătit să facă față noului val al pandemiei de coronavirus. Profesorul universitar susține că „în prezent oamenii vin la terapie intensivă deja cu speranță de viață, înainte era panică, frică. 60% din cei intubați supraviețuiesc dacă este acordată asistența medicală respiratorie, dar dacă î-l intubezi după ce trei zile l-ai convins, atunci șansele sunt deja puține”.



Totuși o problemă în lupta cu covid-19 ar fi cadrele medicale, deoarece în ultima perioadă numărul cazurilor de infectare în rândul angajaților medicali crește. Doar pe parcursul zilei de ieri 252 de angajați medicali s-au infectat. Este vorba despre 53 de medici, 117 asistenți medicali, 82 de persoane care fac parte din personalul auxiliar.

„În Spitalul Republican situația este calmă. La moment avem 18 pacienți la terapie intensivă și avem rezervă de paturi 2,5 ori. În orice moment Clinica este gata să-și dubleze activitățile. Locul cel mai slab care poate fi sunt cadrele medicale. Doctorii sunt, însă și ei se îmbolnăvesc. Avem rezerve circa 30 de medici rezidenți care deja sunt pregătiți în acordarea ajutorului reanimatologic la bolnavii de COVID. Clinica Spitalului Republican și Clinica Institutului de Urgență sunt gata pentru a-și fortifica forțele și mijloacele pentru a-și mări activitatea”, a declarat Victor Cojocaru, șeful Clinicii Anestezie și Terapie Intensivă din cadrul Spitalului Republican.

Odată cu sosirea noului val de infectări Victor Cojocaru susține că Clinica Anestezie și Terapie Intensivă s-a pregătit să trateze și interneze lăuzele și gravidele grave.

„Acest contingent de persoane este unul specific, deoarece infectarea duce la un hipercatabolism, la super solicitări de energie și oxigen. Femeia gravidă e un statut aparte cu necesități duble crescute în energie și, de aceea, este foarte greu de a conduce terapeutic cu forme medie, deoarece diafragma este ridicată la gravide, burtica este mare și presează pe plămâni, și aici stai și aștepți cu secunda când să faci cezariana, cum să o faci și cum să duci pacientul. Noi ne pregătim ca peste 7-10 zile să avem un volum mai mare de lucru în terapiile intensive”, susține Cojocaru.

Totuși numărul persoanelor nevaccinate care ajung să fie internate la spital cu infecția covid este mult mai mare, decât a persoanelor vaccinate, spune profesorul care în acest sens ofer și un exemplu: *„În acest moment la Spitalul Republican, la terapie intensivă sunt 20 de pacienți, doar trei dintre ei sunt vaccinați. Și dacă luăm o statistică ponderea celor nevaccinați este net superioară. Vaccinarea are rost în continuare”,* spune el.